

# Христос Воскрес – Воскресне Україна!



## ШАНОВНІ КОЛЕГИ! ЩИРО ВІТАЄМО ВАС З ПРИЙДЕШНІМ ВЕЛИКОДНЕМ!

Ось уже вкотре ми святкуємо його у часі війни. Ось уже вкотре Великдень у розп'ятій Україні невповні звеселяє покритвджених людей. У цей час, коли до всіх народів і націй приходить свято, стогне від болю земля наша, застелена могилами. І все ж таки у цей Великий день ті, хто уцілів, зі щирим серцем промовлятимуть: «Христос Воскрес!» Промовлятимуть з великою вірою в перемогу світла над темрявою, дня над ніччю, життя над смертю. Воскресіння Христа – це торжество справедливості. Це свято утверджує переконання про те, що мужність, хоробрість, любов до України та готовність боротися за її свободу будуть винагороджені. Тому свято Воскресіння Христового набуло для нас особливої символічності. І цього року воно додасть нам ще більшої віри в перемогу, бо світло таки розсіє темряву, життя долає смерть, правда зупиняє брехню. І добро завжди є переможним.

Тож нехай Світлий Великдень принесе нам довгоочікувану радість перемоги, дарує надію та впевненість у завтрашньому дні, вселяє спокій у серцях, живить душу та укріплює віру, а Божа милість та благословення несуть у наші душі, сім'ї та країну – мир.

Бажаю міцного здоров'я, сили духу Вам і Вашим близьким.

Юрій БИЛИЙ,

голова Львівської обласної організації професійної спілки працівників охорони здоров'я України



## ІЗ А МЕДИЧНІ ПРАВА ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ

№ 4 (248),  
квітень,  
2023 р.

ОБЛАСНИЙ КОМПЕТ

Львівська обласна організація професійної спілки працівників охорони здоров'я України

### ● Символ життя

## Намалюй мені писанку, намалюй!



Старі люди кажуть: поки писатимуться писанки, доти у світі існуватиме кохання. Хто б міг подумати, але ця традиція існує тисячі років.

Перетворювати звичайне куряче яйце на барвисту писанку колись уміли всі жінки – від карпатських селянок до панянок із міст. Спочатку вибирали яйця від молодих курей і готували барвники. Наприклад, жовтий колір виготовляли з кори дикої яблуні, зелений – з конопляного насіння, а чорний – із лушпиння соняшника. Нових візерунків майстри ніколи не вигадували, а копіювали з минулорічних. Так і зберігалися традиції. Зрештою, зображення наносили

не для краси, а вкладали в них свої побажання та благословення. Дубове листя вказувало на силу і довголіття, сварга віщувала добро і захищала від темних сил, дерево життя символізувало продовження роду. А подарувати писанку із зіркою означало освідчитися у коханні. Колись ці символи вміли читати усі.

Вміст яйця у писанках ніколи не видували. Яйце – символ життя, тому як же можна його забирати. У деяких регіонах існує повір'я, що видуту писанку не можна тримати вдома, бо в ній ховається нечиста сила. Якщо дотримуватися всіх технологій, то сире яйце не псуватиметься, а згодом просто висохне. Зрештою, писанки ніколи не призначалися для того, щоб їх їли. Натомість вони ставали подарунками для родичів, друзів чи хрещеників.

Інша справа з великодніми яйцями – яйцями, забарвленими в один колір. Їх якраз і готували до святкового столу. А щоб добре зберігалися протягом усіх свят, їх варили у суботу – зазвичай 13 штук, маючи на увазі апостолів та Христа.

Великоднього ранку молоді дівчата вмивалися водою, в яку перед тим клали яйця та срібні монети. Це має надати сили та краси. Шкаралупа освяченого яйця ставала оберегом протягом усього року.

Тож розмалюйте писанку, і нехай береже вона вас!

## Пісня буде поміж нас!

7 травня  
неділя  
17.00  
Палац залізничників «РОКС»  
вул. Федьковича 54/56  
БОГДАН ЦІСІНСЬКИЙ  
ювілейний концерт



тел. для довідок  
068 286 65 38

РАДІО ЛЬВІВСЬКА  
100,8 fm ХВИЛЯ

### До уваги спілчан!

7 травня о 17 години в приміщення Палацу залізничників «РОКС» (Федьковича 54/56) відбудеться ювілейний концерт Заслуженого артиста естрадного мистецтва України Богдана ЦІСІНСЬКОГО.

Випускник Львівського медичного інституту добре знайомий серед медичної громадськості Львівщини як соліст естрадного ансамблю «Медікус», Лауреат конкурсу «Молоді голоси», понад 40 років працював на посаді головного лікаря Холодновіддівської лікарської амбулаторії. Крім того Богдан Цісінський бере активну участь у профспілковому житті Львівської обласної організації профспілки працівників охорони здоров'я України.

Сьогодні Богдан Цісінський – відомий співак, його знають в Україні, та за її межами. Протягом року він виступав з благодійними концертами на допомогу Збройним силам України в Польщі.

Концерт відбудеться за участі Наталки Карпи, Таяни Цісінської, Keta Rina, Зоряни Корчовської, гурту «Друзі», ансамблю «Полонина»

Сподіваємось, що пісні улюблених артистів подарують вам позитивні емоції та гарний настрій!

### ● Подарунок до Великодня



## Життя не перемогти, до поки народжуються діти!

### В обласному перинатальному центрі жінка народила трійню

У Львівському обласному клінічному перинатальному центрі виписали трійню сестричок, які перебували у закладі ще впродовж тижня після народження.

Як розповіла директорка перинатального центру Марія Малачинська, це унікальний випадок, тому що вагітність вдалося доносити до 35 тижнів. Дві дівчинки народилися з вагою 2450 грам, третя 2480 грам.

З 32 тижня майбутня мама Тетяна перебувала у центрі. Кесарів розтин здійснила бригада медиків: директорка Марія Малачинська, завідувачка пологового відділення Людмила Миколайчук, завідувачка відділення анестезіології та інтенсивної терапії Дмитро Мітюрєв, завідувачка відділення постінтенсивного догляду та виходжування недоношених дітей Наталя Кунта.

«Трійня оглянута суміжними спеціалістами, налагоджене грудне вигодовування і мама з дітками уже виписана додому. Бажаємо малечі безтурботного дитинства у квітучій Україні!», – зазначила керівниця медзакладу.

А з Мін'юсту повідомляють, що у часі війни українці стали частіше одружуватися і майже вдвічі рідше розлучатися. В Україні в 2022 році зареєстрували 210 тисяч шлюбів і 119,3 тисячі розлучень. Кількість зареєстрованих шлюбів порівняно з відповідним періодом 2021 року зросла на 5%. «Весільний бум» припав на березень і квітень: на початку повномасштабної війни шлюбів створювали в півтора рази більше, ніж звичайно. Лідерами за кількістю новостворених сімей були прифронтові області.

Однак діток народилося майже на третину менше ніж у 2021 році. Всього – 195 тисяч. Проте, хоч ми й не досягаємо показника 2,1 дитини на жінку, необхідного для простого відтворення нації, українців народжується більше, ніж гине.

Пасха навчила нас, що життя ніколи не закінчується, а любов ніколи не вмирає. Кейт Макгахан

## 100-ий поїзд «Лікарі без кордонів»

Поїздом прибули 8 пацієнтів з Донецької та Дніпропетровської областей.



У Львів прибув 100-ий поїзд «Лікарі без кордонів» з вісьмома пацієнтами. Їхній стан оцінюється як середньої важкості та важкий. У більшості причиною евакуації є мінно-вибухова травма, а кілька осіб потребують високоспеціалізованої допомоги для лікування онкологічної патології.

Пацієнтів доставлено у три заклади охорони здоров'я Львівщини.

Додамо, що за сто поїздок 1412 людей перевезли до закладів охорони здоров'я Львівщини, що становить 46% від усіх евакуйованих пацієнтів поїздом «Лікарі без кордонів», серед них 147 дітей.

«Лікарі без кордонів» – незалежна міжнародна медична гуманітарна організація, яка надає допомогу постраждалим під час збройних конфліктів, від природних і техногенних катастроф. Медичні бригади в Україні переправляють пацієнтів різного стану тяжкості з небезпечних зон до лікарень подалі від фронту. Медичні евакуації можливі завдяки спільній роботі «Лікарів без кордонів» та Укрзалізниці.

## «Швидкі» для воїнів

Львівський центр екстреної медичної допомоги передав на передову броньовані «швидкі»



Комунальний заклад Львівської обласної ради «Львівський обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф» передав чергову партію транспортних засобів для виконання медичних завдань у зоні бойових дій.

«Автомобілі, серед яких дві броньовані «швидкі», Центр отримав завдяки співпраці Міністерства охорони здоров'я України, посольства України у Великій Британії та обласної влади. До ремонту машин та їх дооснащення долучився депутат Львівської обласної ради Юрій Доскіч», – повідомили в комунальній медустанові.

«Обидві броньовані машини поїхали до спецпризначенців ЗСУ та Національної гвардії України. Автівки обладнані всім необхідним, аби евакуювати одночасно до восьми поранених військових із найгарячіших точок. Вчасна евакуація та вчасно надана медична допомога, яку забезпечать ці авто, можуть врятувати життя десяткам і сотням українських військових», – сказав заступник голови Львівської обласної ради Юрій Холод.

## Стартував навчально-практичний курс

Американське Товариство критичної медицини SCCM протягом тижня навчить 180 українських медиків комплексної УЗД пацієнтів у невідкладних станах. Стартував навчально-практичний курс провідного світового об'єднання лікарів критичних станів.

Мета курсу – підготовка медиків експертного рівня, зокрема, серед військових, для застосування ультразвукової діагностики пацієнтам із критичними станами – кровотечами, гострими порушеннями життєво важливих органів, мінно-



вибуховими пораненнями, політравмами тощо.

Діагностика ультразвуком допоможе на ранньому госпітальному та догоспітальному етапах швидко та точно встановити діагноз, визначити ступінь крововтрати чи дослідити функціональний стан органів та систем. З його допомогою медики можуть проводити знеболення та реанімаційні заходи.

«Нині у нас – одна з найпотужніших у світі команд інструкторів, що займається критичними станами. І свої знання вони передають нам, аби ми рятували ще більше життів. Медицина немає кордонів та немає меж, тому всі ми надалі повинні ділитися отриманим тут досвідом з іншими колегами. Все – заради наших пацієнтів», – каже гендиректор Першого медоб'єднання Львова Олег Самчук.

Приїхав підтримати колег та подякувати американському товариству за організацію навчально-практичного курсу і перший заступник міністра охорони здоров'я Сергій Дубров.

«Це дуже важлива подія для медичної спільноти. Ми хотіли до цієї події з осені минулого року. 9 провідних спеціалістів зі США погодилися прилетіти в Україну, щоб навчити наших лікарів. Серед учасників – і військові медики, які прибули на навчання з регіонів активних бойових дій», – пояснює він.

Організатор курсу – Асоціація анестезіологів України та Перше медоб'єднання Львова. Навчання відбудеться за підтримки Міністерства охорони здоров'я України та за участю першого заступника Міністра охорони здоров'я Сергія Дуброва.

Фінансові витрати з організації заходу покриває найбільший благодійник української медицини – американська гуманітарна організація Direct Relief.

## Місія розпочала роботу

Особистий лікар Біла Клінтона, американський пластичний хірург, батько якого служив у дивізії СС «Галичина» та ще шестеро хірургів зі США напередодні прибули до України, аби допомагати українцям.



Місія уже розпочала роботу у дитячій лікарні Святого Миколая. Консультації напередодні тривали до пізнього вечора. Американці спільно з нашими медиками оглянули близько ста пацієнтів. Це як діти, так і дорослі.

Наступні два дні – операції. Попередньо їх заплановано 15. З них – три дорослим. Аби допомогти кожному, сьогодні лікарі пліч-о-пліч з українськими хірургами працюватимуть одночасно у трьох операційних.

Під час цієї місії лікарі допомагатимуть українцям із післяопіковими дефектами, вродженими та набутими вадами обличчя, нейрохірургічними травмами.



## Медична місія

Хірурги зі США прооперували хлопчика, батько якого загинув, захищаючи Україну

Пластичні хірурги зі США прооперували 15 дітей під час своєї медичної місії до Львова. Одним з тих, кому допомогли медики, став 3-річний Ростик, батько якого загинув на війні.

3-річний Ростик ненароком засунув руку у багаття та обпік пальчики. Це сталося на подвір'ї власного дому рік тому. За кілька місяців тато загинув на фронті. Мама залишилася сама з двома дітьми.

Наслідок опіку – нерухомий мізинець на правій руці. Операція не допомогла. Коли Ростика привезли до американських пластичних хірургів, що приїхали з місією до Львова, пальчик у дитини уже практично не розгинався. Ба більше – рубець формувався уже і на поверхні долоні. Висновок хірургів – термінова пластика пальця.

Під час операції лікарі розсікли рубець, а після – змінили лінії натягу. Результат – дитя уже розігнуло мізинець. Нині з ним працює фізичний терапевт.



Крім Ростика американці спільно з нашими хірургами прооперували ще 14 діток. Це малеча із важкими післяопіковими дефектами, вродженими та набутими вадами обличчя.

Місія зі США – це вісім хірургів, які приїхали до Львова, аби підтримати Україну у час війни. Серед них – троє американців українського походження: Роман Букачевський, Віктор Черкасий та Марк Гнатюк.

«Я приїхав, бо це моя Батьківщина, і я хотів зробити щось для українців, чимось допомогти. Раніше в Америці люди не знали, що таке Україна, але тепер весь світ знає, які це сміливі і чудові люди – українці», – наголосив Віктор Черкасий.

Протягом п'яти днів пліч-о-пліч з українськими лікарями працювали: Роман Букачевський, Віктор Черкасий, особистий лікар Білла Клінтона Джеймс Сан, Драпід Сетті, Крейг Хобар, Джон Чермін, Харрісон Клентон.

«Щиро дякуємо Християнській медичній асоціації України, а також особисто Рудольфу Миговичу та Стіву Ортену за те, що об'єднали навколо ідеї допомоги українцям таких дивовижних спеціалістів», – кажуть львівські медики.

## Задля порятунку та лікування дітей

Проект реалізували з допомогою Благодійної організації «Ridgefield Responds» (США).

Задля порятунку та лікування дітей благодійники придбали важливе обладнання. Це, зокрема, аналізатор глюкози, коагулометр, аналізатор сечі та мікроскоп для проведення поглиблених морфологічних досліджень. А також лічильник форм крові, центрифуга, дозатори, ковети, лампа галогенна до мікроскопа.



«Це все є важливим блоком обладнання для лабораторного підрозділу відділення невідкладної допомоги. Основні вимоги – це швидкість та на 100% достовірність, які вкрай необхідні для адекватної діагностики та лікування дітей, які звертаються за допомогою у наше приймальне відділення та лікуються в підрозділах, де надається реанімаційна та ургентна допомога. Щиро дякуємо нашим благодійникам, які допомагають нам постійно рухатися вперед», – зазначив директор Львівської обласної дитячої клінічної лікарні «ОХМАТДИТ» Дмитро Квіт.

## ● Турбота про Незламних

# Україна опановує надсучасні можливості в протезуванні

Місто Львів перетворилося на великий гуманітарний хаб, у якому знаходять притулок люди, які втікають від війни. З лютого Перше медичне об'єднання Львова лише надавало кваліфіковану медичну допомогу понад п'ять тисячам постраждалих внаслідок бойових дій українців. Щотижня з прифронтових госпіталів евакуаційними потягами та санітарними машинами вивозять поранених. Лікування постраждалих від війни українців відбувається в рамках Національного реабілітаційного центру «Незламні». Це унікальне місце, де дорослі та діти, які постраждали від війни, можуть отримати комплексну кваліфіковану медичну до-

У Національному реабілітаційному центрі «Незламні», що працює на базі Першого медичного об'єднання Львова, відкрили сучасну майстерню протезування. Тут зможуть виготовляти до 100 протезів на місяць, а працюватимуть не лише досвідчені медики та протезисти, а й військові, які втратили кінцівки на війні.

## Потужності – у п'ять разів

Національний реабілітаційний центр «Незламні» – унікальне місце, де дорослі та діти, які постраждали від війни, отримують комплексну кваліфіковану медичну допомогу. Від початку повномасштабного вторгнення тут пролікували понад 11 тисяч поранених українців, серед яких 350 – діти.

У вересні 2022 року в Національному реабілітаційному центрі «Незламні» відкрили мобільну майстерню протезування. Це був контейнер з обладнанням, де виготовлятимуть протези, і приміщення, де пацієнтам робили примірки та гіпсові негативи. Там працювали два працівники. Звичайно, таких потужностей було замало. Мобільну майстерню разом з обладнанням та комплектами лікарня отримала від Мальтійської служби допомоги за підтримки Уряду Німеччини та Міністерства охорони здоров'я України.



Я буду тут протезистом, вже освою 3D-принтер, на якому будуть друкуватися протези. Для мене важливо, що я зможу допомагати тим, хто також постраждав у війні», – розповідає 30-річний Ілля.

## Диво-протез, який рухається завдяки м'язам

Аби мотивувати пацієнтів, у протезній майстерні розміщені фото незламних українців, які вже отримали нові кінцівки у Центрі. Від вересня і до сьогодні тут встановлено понад сотню протезів. Серед них – десять біонічних протезів рук.

Микита Бабуркін втратив руку на Луганщині у травні. І ось вже четвертий тиждень освоєв біонічний протез: «Це біоніка, комбінована з тягою, оскільки у мене висока ампутація. Це дуже «крутий» лікоть, він дуже добре працює. До цього в Україні ніколи ще не комбінували біоніку з тягою. Раніше, щоб задіяти біонічний протез, потрібно було натиснути кнопку на лікті, тобто задіяти здорову руку. А тут все йде на датчиках від м'язів, які залишилися. Мені пощастило, бо м'язи на руці ще залишилися. А пальці запрограмовані, їх положення можна змінювати, натискаючи кнопку».

25-річний Віталій – теж пацієнт Центру Незламні. Він народився на Івано-Франківщині, з перших днів повномасштабного вторгнення пішов добровольцем на фронт. Торік у березні втратив ногу у боях під Мар'їнкою на Донбасі.

«Як бачите, лікування тривале, майже рік з тим живу. Тепер з'явилася надія, що отримаю протез. Про Центр Незламні дізнався від знайомих, приїхав сюди, і ось вже чекаю на свій протез», – каже чоловік.

## Амбасадор проєкту «Незламні» – у Львові

Муньед Аль Мудеріс – зірка світової медицини та людина року у Австралії, амбасадор проєкту Незламні. Сам чоловік родом з Іраку. Виріс у воєнний час в країні і бачив багато людей, яких травмувала війна. Ще з дитинства мріяв допомагати людям знову бути мобільними. До Австралії свого часу дістався човном – як біженець. Рік провів у слідчому ізоляторі, а після цього почав працювати над новітньою технологією протезування.

Професор Аль Мудеріс розпочав свою приватну практику в 2010 році. Він є провідним світовим хірургом, який спеціалізується на ендопротезуванні кульшового та колінного суглобів, реконструктивній хірургії та хірургії остеоінтеграції. Зараз він також працює клінічним професором у лікарні університету Маккуорі та Австралійській школі передової медицини.

Його життєва місія полягає в тому, щоб допомогти людям з обмеженими можливостями, відновити мобільність і дати надію тим, хто цього потребує, у всьому світі. Крім академічної та клінічної роботи, він займається гуманітарною діяльністю по всьому світу. Зокрема, це привело його в Україну.

У грудні 2022 року Аль Мудеріс та команда австралійських лікарів провели понад 20 надзвичайно складних реконструкцій кінцівок та операцій протезування у лікарні Першого медичного об'єднання Львова.

У Центрі Незламні Муньед Аль Мудеріс провів три дні. Ортопед-травматолог ознайомив українських фахівців із «секретами» остеоінтеграційного протезування. Оглянув сотню пацієнтів та спільно з травматологами виконав кілька операцій.

До слова, технологія остеоінтеграційного протезування – давня мрія українських лікарів. Вона дозволяє встановлювати протези людям з «високою» ампутацією ніг. На жаль, на такі протези зараз великий попит.

Вже наступного дня після такої операції пацієнт може ходити. Ця технологія називається остеоінтеграційне протезування – коли в кістку вживлюють штучну кінцівку. Її у Центр Незламні Першого медоб'єднання Львова з Австралії привіз лікар Муньед Аль Мудеріс. Він поставив півтори тисячі таких протезів у світі і вже у квітні перший такий протез встановить українцеві.

Сайт проєкту:  
<https://unbroken.org.ua/>

## Вперше протезували дитину

13-річний Дмитро Тесленко став першою дитиною, яку протезували у Центрі «Незламні». Він родом з Одещини, приїхав сюди з мамою.

Після того, як його батько пішов воювати, саме син став опорою для матері. Завжди допомагав їй по господарству, яке у родини чималеньке. Одного дня, коли подібновав їжу для худоби, Дмитро дуже близько підніс праву руку до січкарні. Край куртки зачепився за лезо й руку дитина втратила в одну мить.

У Центрі «Незламні», куди хлопчика взяли на протезування як сина військовослужбовця, вже виготовили для Дмитра міоелектричний протез. Керувати ним хлопець може за допомогою міодатчиків, які кріпляться до м'язів його руки.

\*\*\*

Ще один біонічний протез отримав український лікар грецького походження – Дмитро. Деякий час жив за кордоном, але потім приїхав працювати в Україну. Лікар-ортопед-травматолог, який рятував життя пацієнтів однієї з лікарень Київської області. У перші години повномасштабної війни він уже надав допомогу першим пораненим.

Коли звільнили Київську область, Дмитро вирішив: рятуватиме українських військових у гарячих точках, тому поїхав на схід України. Разом із побратимами йому вдалося врятувати майже дві сотні українських бійців. Однак у червні під час виконання одного із завдань чоловікові відірвало праву руку.

Йому зробили п'ять операцій у трьох містах, щоб зберегти м'язи передпліччя та довжину кінцівки. Зараз Дмитро у Львові, отримує сучасний протез у Національному реабілітаційному центрі Незламні.

Це біонічний лімб українського виробника Esper Biotics, який встановлено за фінансової підтримки ІТ-компанії Symphony Solutions. Цей протез, до речі, був на обкладинці американського журналу Time. Він у списку головних інновацій року.

Наразі Дмитро проходить реабілітацію та вчиться жити з «новою рукою». Як тільки буде готовий, повернеться на передову, щоб далі рятувати життя наших захисників. Чоловік переконаний: біонічна рука допоможе йому повернутися до медичної практики та врятувати більше життів.

Національний центр реабілітації Незламні на базі Першого медоб'єднання Львова – це унікальне місце, де кожен, хто постраждав від війни, отримує шанс бути врятованим та реабілітованим у своїй рідній країні.

З кожним таким українцем працює мультидисциплінарна команда фахівців: хірург, травматолог, протезист, психотерапевт, фахівець із реабілітації.

Пацієнт не шукає допомоги за кордоном чи в кількох різних закладах – він отримує її в одному центрі.

Завдяки підтримці донорів, відкрили протезну майстерню та встановлюють біонічні протези.

За рік тут уже безкоштовно протезували 100 українців.

На сьогодні у просторому приміщенні підвалу лікарні святого Пантелеймона відкрили повноцінну майстерню протезування. Тут ще пахне фарбою та свіжим ремонтом. На площі 250 м.кв. у кількох кімнатах розмістили «гіпсову», в якій виготовлятимуть гіпсові негативи, кімнати з пічками та верстатами, де робитимуть куксоприймачі, а також приміщення й тренувальну залу. Усе обладнання – одного з найкращих у світі виробників, німецької компанії Ottobock. Його надали благодійники.

Керівник напрямку протезування центру Незламні Назар Багнюк наголошує, що у майстерні є повний цикл виготовлення протеза – від зняття мірки до встановлення. Майстерня розрахована на 14 робочих місць. Це дозволить встановлювати сотню протезів на місяць (раніше могли виготовити, максимум, 20).

«Ми відкриваємо цю майстерню, щоби у п'ятеро збільшити наші потужності. Щомісяця до нас звертається все більше українців, які втратили кінцівки. І наш обов'язок про них потурбуватися. Кожен, хто звертається з ампутацією, має бути прооперований і запротезований, щоб якомога швидше відновитися та повернутися до максимально повноцінного життя», – говорить гендиректор Першого медоб'єднання Львова Олег Самчук.

Нині у команді Центру вісім фахівців. Це і протезисти з багаторічним досвідом роботи, і молоді спеціалісти.

Серед останніх Ілля Пилипенко – танкіст, який втратив ногу в бою. Захисник саме проходить лікування у Центрі «Незламні» і невдовзі отримає свій протез.

«Поранення я отримав торік у вересні на Херсонському напрямку – мій танк наїхав на міну. Я дуже шкодую, що не зможу вже повернутися на фронт і повноцінно виконувати свої обов'язки там, але знайшов для себе інше заняття.

